



当前位置：首页 > 战略咨询 > 研究动态

“磁悬浮动力装备及其产业发展路径研究”项目启动会在京召开

来源：三局工程管理学部办公室 发表时间：2023-05-25

【字号 大 中 小】

2023年5月17日，中国工程院战略研究与咨询重点项目“磁悬浮动力装备及其产业发展路径研究”项目启动会在北京召开。会议由中国工程院工程管理学部主任卢春房院士主持，朱高峰、殷瑞钰、杜祥琬、傅志寰、冯培德、孙永福、何华武、周建平、柴洪峰、凌文、刘合、王国法、黄殿中等院士以及中国工程院三局、战略咨询中心和项目组成员等共计40余人参会。



项目负责人凌文院士介绍了项目研究背景与意义。磁悬浮动力技术是一项颠覆性技术，具有无接触摩擦、能量损耗少，可实现高速运转的优势，其规模化产业化应用对支撑我国实现双碳目标具有重要意义。

项目组从项目研究背景、主要研究内容、研究团队和计划等方面汇报了项目工作方案。与会院士专家与项目组进行了充分讨论，并对项目研究的重点问题与重点方向提出了指导性意见。

卢春房院士在总结中指出，项目研究扩展了磁悬浮技术的应用场景，对我国开辟磁悬浮技术领域新赛道，塑造发展新动能新优势具有重要意义。希望项目组系统分析磁悬浮动力装备在技术和产业化发展方面存在的痛点、难点和堵点，针对性地提出可行有效的解决措施，前瞻性地提出产业发展的实施路径与政策建议。

（王海旭、聂淑琴）

【关闭窗口】

